

Oglas, pripisane itd. tiskaju i računaju se na temelju običajnog cjenika ili po dogovoru.

Novci za predbrojbu, oglase itd. šalju se napunnicom ili položnicom pošt. štedionice u Beču na administraciju lista u Pulu.

Kod narudbe valja točno označiti imo, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Tko list na vrijeme ne primi, neka to javi odpravničkom u otvorenom pismu, za koji se ne plaća poštarina, ako se izvana napiše „Reklamacija“.

Cekovnog računa br. 847-849. Telefon tiskara broj 38.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom puno malo stvari, a bezlogu sve pokvari.“ Narodna poslovica.

Izlas. svakog četvrtka o podne.

Netiskani dopisi se ne vraćaju nepotpisani ne tiskaju a nefrankirani ne primaju. Predplata za poštom stoji 10 K u obće, a na godinu 6 K za seljake ili K 3-50 na pol godine.

Izvan carovino više poštarina. Plaća i utužuje se u Pull.

Pojedini broj stoji 10 h, zaostali 20 h, u Pull, toli izvan iste.

Uredništvo i uprava nalazi se u Tiskari Loginja i dr. prije Krmpotić i dr. (Via Giulia br. 1), kamo neka se naslovljuju sva pisma i predplata.

Našim predplatnicima.

Počamš od budućeg tjedna, izlaziti će „Naša Sloga“ za neko vrijeme dva puta na tjedan i to u utork i petak. List će se tiskati nekad na pol a nekad na celom arku. Predplata ostaje ista, premda se troškovi znatno povećavaju. Molimo s toga imućnije rodoljube, da nas u našem teškom podhvatu podpomognu, a naše dužnike da barem sada podmire svoj dug i tako olakšaju izdavanje lista, jer nije pravo ni pošteno, da svi tereti i žrtve padnu na jedina ledja.

Sretan Uzkrš!

Uzvišena svečanost uzkršna Gopodino, što ju slavi čitava katolička crkva, kojoj pripada ogromna većina našega naroda, mora da na svakoga člana te crkve najmoćnije djeluje, te da ga u vjeri učvrsti i ojača. Svojim uzkršućem dokazao je Isus svojim neprijateljem, da je istinu uvijek propoviedao, naprtaće što je o sebi tvrdio, da je Sin božji i da će uzkršnuti od mrtvih treći dan. Svojim uzkršućem slavi Bog-čovjek sjajnu pobjedu nad paklom t. j. nad viečnom tminom radi čega slavimo mi uspömenu na Uzkršnuće Spasitelja sveta, kao uzvišenu svečanost pobjede i slavlja.

Svoj božanstveni nauk zapečatio je Isus svojom smrću, a svojim uzkršućem slavodobitno pobedio je istu smrt odkupiv tim griješno čovječanstvo od viečne smrti i pomiriv ga sa Svojim Ocem nebeskim.

Za uzvišenu nauku ljubavi podnio je Isus, Spasitelj naš nezrečive boli i muke, te konačno i najgramotniju smrt na križu. I na njemu se je obistinila ona poznata, da mora svaka nova a velika i uzvišena nauka proći silne zaprieke prije nego li si prokrić put u svijetu i prije nego li pobiedi i pokori sva ljudska srca. Isusova nauka naišla je na nečuvan odpor i na silnu protimbu opakoga i zlobnoga poganstva. Milijuni ljudskih žrtava padoše za uzvišenu nauku istine, ljubavi i pravice. Pa kao što je propovied istine i ljubavi slavila nakon smrti Spasiteljeve sjajnu pobjedu, tako mora jednako slaviti konačnu pobjedu ljubav istine i pravice u čitavom svijetu, jer je to svrha svete nauke, cilj svega čovječanstva.

U ove svečane dane, dočim slavimo uzkršnuće Spasiteljevo, kojim je On dovršio Svoje uzvišeno poslanstvo na zemlji, i kojim je najslavnije posvjedočio, da su putevi spasenja trnoviti ali sjegurni, valja da prodjemo u duhu Njegovu svetu nauku i da čvrsto odlučimo, da ćemo

se iste držati i polag nje živjeti. Trnoviti su, strmi i težki putevi, po kojima dolazi čovječanstvo do svog spasa, do uzkršna, ali ti su i jedini, po kojima se ono spasiti može.

Takvim putevima dolaze narodi potlačeni i razcepkani i do svojeg spasa ili do narodnog uzkršna, ako imadu u sebi dostatno moralne snage i ako su kadri svladati sve one mnogobrojne zaprieke i protimbe, koje im zlobni i zavidni protivnici na put stavljaju.

Vjera u nauku Isusovu kriepi takove narode usried svih njihovih bieda i nevolja, jer njim iz te vjere dolazi druga vjera, da moraju naime konačno i oni poslie toklih patnja i skušnja doći do svoga prava, do svog uzkršna.

Uzkršnuće Spasiteljevo upućuje i naš nevoljni narod na njegovu narodno uzkršnuće. I naš hrvatski narod provadja kroz viekove svoj mudro i mučenički život. I on je kroz viekove prolio na potoke svoje najplemenitije krvi za čovječanstvo i za kršćansku prosvjetu. Dok se je on kroz viekove borio za čitav prosvjetljeni svijet, dotle su ga ciepali i raztrgali u razne pokrajine baš oni, za koje je svoju krv lievao. On je kao branitelj i zatočnik prosvjete i kršćanstva trpio i stradao a za sve to bio je najjerniji nezahvalnost.

Nu i Isus je bio najvećim mučnikom što ih je ikada svijet vidio, pak je ipak na koncu sve svoje protivnike i mučitelje sjajno pobedio. I narod će koji vjeruje u Njegovu nauku, koji vjeruje u pobjedu prava, napokon pobiediti. Takav narod može trpjeti, dugo trpjeti, ali zora slobode mora i njemu sinuti, jer je sloboda remekdjelo Krsta-Spasitelja.

Hrvatski je narod mnogo tipio i mnogo stradao, ali on je kršćanski narod, on vjeruje čvrsto u božanstvo Isusovo, on vjeruje u pobjedu svog prava i u svoje narodno uzkršnuće. Protivnici tog prava jesu i protivnici naše vjere, a protivnici vjere, jesu i protivnici naših prava.

Svako pravo kršćansko srce slaveć uzkršnuće svoga Spasitelja nalazi sekoj svojom ranam i utjelom svojim bolim nadajući se u svoj spas.

Deder, dakle ni mi, koji smo potomci onih junaka, koji su svojom krvi posvjedočili, da su pravi kršćani i najnesehibniji branioei svoje i tuđe slobode, ne klonimo duhom, nego vjerujući u narodne ideale i pouzdajući se u viečnu pravdu, po nauci Isusovoj — proslavimo u miru i ljubavi svete uzkršne blagdane, koji neku budu svemu našem narodu naj-sretniji!

Porotne rasprave i naš jezik.

Već dalje vremena nitno htjeli iznasti na javu pojedini slučajeve nezakonitog postupanja sudskih oblasti obzirom na naš jezik, jer nam se je reklo, sa do-

bro informirane strane, da će nezakoniti i svršiv porotnici svoje viećanje pročitati se njihov pravorijek u odsutnosti tuženika, i kad su ga svi čuli i nadjen bje u redu, pozivlje se tuženika i pročitia mu ga se svečano, ozbiljno, da ga dozna, da znade što su porotnici rekli o njegovoj krivnji, ali u talijanskom jeziku, i nijedan se ne nađe, da mu ga rastumači.

Strasno, nečuvano! Da se ne radi o jednoj raspravi na sudu, moglo bi se reći, da se tu odigrava jedna žalostna-komedija, u kojoj se zafra-kava siromašnog tuženika. Pročitati tako pravorijek, i dok je ob-tuženi u strasnoj neizvjesnosti tražio, da u čijim očima opazi što se s njim dogo-dilo, državni odvjetnik i branitelj stali se pripraviti o kazni, koju je zaslužio tuženi, ali opet samo u talijanskom, a isto tako u tom jeziku proglasi po tom predjednik presudu, udostojiv se milosrdno, nakon dovršenih formalnosti, da javi obtuženiku: „dobiti ste četiri leta prhuna, jer su vas porotnici proglasili krivim da ste ubili Vr-tlačića“ i Schluß! — To nezakonito, ne-humanitarno, nemilosrdno i bezobzirno postupanje sa našim seljacima, sa ljudima našeg jezika nije stalno na čast ni obla-stimā ni sudcima, a ni na korist pravice, a mogao bi koji i posumnjati i na tene-ljitosť same presude, koja se na takovom postupanju osniva i zato ga iznašamo, da ga poznaju naši porotnici, odvjetnici, za-stupnici i pravedni ljudi, ali se ne obra-ćamo više na oblasti, jer njih za to ne peče savjest.

Izborni pokret.

Središnji izborni odbor talijanske stranke sastao se je u ponedjeljak u Trstu, da tamo proglasi svoje kandidate za II. i III. izborni kotar. Dok ovo pišemo, nije nam poznato što su na tom sastanku zaključili i koje su kandidature proglasili. U posljednjem broju javili smo nam temelju talijanskih listova, da bivši za-stupnik Bartoli neće više kandidirati. Mi smo k toj vesti stavili upitnik i nismo se prevanili.

Kako javljaju talijanskim listovom iz Poreča sastali su se tamo dne 16. o. mj. članovi II. izbornog kotara, da proglaše kandidata za ovaj kotar. Takvim bijaše proglašen dr. Bartoli, koji je izjavio, da se podvrgava želji (!) izbornika pošto ne vidi drugog Cirenujca, koji bi zastupnički križ (!) na sabo optrio.

Mi smo unapried znali, da će se Bar-toli pustiti tobož prositi to da će konačno optriti na svoja junacka ledja — križ Cire-nejca!

To isto vriedi i za sladko-gorkog Ludovika, koji je bio izjavio, da više kan-didirati neće. On je doduše imao sto raz-loga, da se tako izjavi, jer je znao, da se velik dio njegovih izbornika ne slaže s oje-govom obćinskom upravom u Pull i jer njegov ugled i upliv nakon poznatog procesa Münz-Rocco i medju njegovim bivšim pristabama silno pac.

Medjutim njemu je u zadnjem listu pri-skolača na pomoć takozvana kriza u zem-saboru. Kao stni i gladiki diplomat upo-

duge, za obtuženika norazumljivo govore

Time se taj prizor svršil na štetu ob-tuženika i pravice, jer predsjednik, ako-prenek mu je obtuženik rekao, da nije ra-zumio talijanski pročitana obtužnica, nije dao pročitati hrvatski dio, već je raztu-mačio (!!) sa ovim riečima: „vi ste tužen, da ste ubili Vrtlačića“ i prešao je na ob-tuženikovo preslušanje.

Da se spisi, pisani u talijanskom je-ziku, nisu preveli obtužnicu, suvišno bi-bilo spomenuti, jer je to tako obćajno, da nam je nepravedno postupanje u tom pogledu prešlo u krv, i mnogima se čini, da mora tako da bude.

Nešto sad o onom, što smo mi u jednom od zadnjih brojeva oštro zigosali i o čemu smo mislili, da će kompetentno oblasti doskočiti.

Obtuženi, kako rekosmo, nije razumio ni zera talijanski i da ciole rasprave slu-žilo se hrvatskim jezikom, a ipak je sudski dvor postavio porotnicima pitanja samo u talijanskom jeziku, u tom jeziku se pročitala bez priredaka obtužnica, pak ko-liki državni odvjetnik, toliko branitelj go-liko voril su samo talijanski, i samo u tom jeziku je predsjednik reasumirao izpadke rasprave i dao porotnicima pravnu po-duku. Za obtuženika kako se vidi, nije se pri tom naribio, ta za njega se je dosta mučio kroz cieil postupak, a sada neka čekao, da se gospodu dogovore, kako će ga kazniti. Blago, dok radi i koristi, veseli se svakom obziru gospodarevu, kad se ju svakiom obziru klonicu, onda prestaje ob-zir, i mora da čeka (sreća da ne razumi-je) dok se dogovori kupac i gospodar, a onda mirno dujo vrat pod nož.

Svršiv stranke i predsjednik svoje duge, za obtuženika norazumljivo govore

duge, za obtuženika norazumljivo govore

duge, za obtuženika norazumljivo govore

duge, za obtuženika norazumljivo govore

trebilo je svoj tobožnji spor s cesarskim namjesnikom u Trstu radi sazava istarskog sabora: Poznajući svoje toplokrvno talijančiče, zahvalio se je na časti zemaljskog kapetana, što mu je imalo opet pomoći do upliva i ugleda. I nije se prevario u računu. Njegova ostavka je djelovala na mlađje i radikalnije življe talijanske stranke u Istri. Njega, sladko-gorkoga, austrijskoga viteza, miljenika carske mornarice i visokih bečkih krugova, glavi danas ta stranka kao najvećeg radikala, kao najodlučnijeg protivnika one vlade, koja ga je toliko puta odlikovala i čijom milosti dočepao se je najviše časti u svojem rodnom gradu i u pokrajini.

Nije dakle čudo što ga njegovi na novo oživjeli pristae opet kane poslali u Beč, ne radi toga možda, što ga sada smatraju vrednijim i sposobnijim za tu čast nego li prije, već iz prkosa i osvete proti vladinim krugovima, koji su ga tobože na ostavku prisilili.

I tako nema dvojbe, da će talijanska stranka nastojati da opet pošalje u Beč poznati trojst. t. j. Bartoli-a, Bennati-a i Rizzi-a, trojicu naših najodlučnijih i nepomirljivih narodnih protivnika.

Iz lujskog sudbenog kotara pišu nam, da se tamo pristae odvjednika P. A. Gambini-a iz Kopra, živo zauzimalju za njegovu kandidaturu. Svi takozvani liberalni talijanski listovi Istre i Trsta navljaju složno na toga pogibeljnog njim kandidata, koji da tim čiepa njihove silo pomažuć tobož narodnim protivnikom.

Iz istoga izbornoga kotara doznajemo, da nastoji talijansko svećenstvo Trsta i Kopra predobiti naše izbornike na Koparščini, u Mijskoj občini, te u sudbenih kotarih Piran, Buje itd. za svoga kandidata t. j. za talijanskog kršćanskog socijalistu.

Mi preporučamo toplo svim našim izbornikom toga kotara, da se na ništa ne obvežu i da nikomu ništa ne obećaju. Naša narodna stranka imade i u tom kotaru svoj izborni odbor, kojemu je povjerenje rukovodjenje sa izborima u onom (1.) izbornom kotaru i zaključkom ili odlukom toga odbora dužan je, da se pokori svaki naš izbornik, svaki svjestni Slovenac i Hrvat, bio on svećenik ili svjetovnjak.

Gospoda talijanski svećenici imadu široko polje među talijanskim stanovništvom onog kotara i tuj neka oru, siju i žanju i Bog neku blagoslovi njihov rad, ali naše polje, naše izbornike neka puste u miru.

Svakomu svoje, pa što komu Bog dade.

U nedjelju održavata je talijansko-liberalna (?) stranka u Bujsih sastanak, na kojem je imao kandidat onog kotara g. dr. Bennati razviti svoj program, i kojemu su prisustvovali osim njega, zemaljski zastupnici gg. Belli i Davanzo te tajnik talijanskog političkog društva za Istru g. Salata. Sastanak bio je uređen u gradskoj vijećnici, nu pošto su sazivači htjeli izkjučiti sebi protivne izbornike, odkazala im je občina svoju dvoranu. Prisljeni dakle bijahu sastati se u privatnoj kući, ali i tu bijahu loše sreće. Pred tom kućom, javno na trgu, obdržavali su sat prije svoj izborni sastanak socijalni demokrati i pristae Gambinieve stranke. Na ovom sastanku proglašen je bio kandidatom socijalno-demokratske stranke dr. Ritossa, načelnik Vižnada. — Dok su još socijalisti razpravljali nadodju talijanski nazovi-liberalci, da će i oni obdržavati svoj sastanak u kući na rečenom trgu. Socijalisti htjedoše u njihovu dvoranu pošto su liberalci bili izjavili da će biti njihov sastanak javnim. Kod toga je došlo između liberalaca i socijalista do okršaja, dapače, kako pišu isti talijanski listovi, i do krvi. Srećom po liberalce nadošli su međutim oružnici i občinski redari, koji su odmah uzeli pod svoju zaštitu g. Bennati-a i njegove dru-

gove. Poslije toga razvio je g. Bennati svoj program, koji nije našao odziva; govorili su još gg. Davanzo i Salata, ali lošim uspjehom, jer su im socijalisti u dvorani i izvana kvarili račune.

Gg. liberalci pobraše se odmah poželje sastanka, još za dana, praćeni oružnicima iz Buja, jer bi reč, da su im vrlo mila ledja.

Jedan naš prijatelj, koji je u nedjelju pod večer prošao željeznicom oko Buja, pripoviedao nam je, da bijaše na kolodvoru sakupljeno veliko množivo naroda, koji je na sve moguće načine gadio, ružio i psorao šijor Bennatia i klicalo Ritossi i Gambiniu.

I tako je Bennati doživio sramotu i poraz u najradikalnijem talijanskom gradu Istre. — Sudbina jarac!

Politički pregled.

U Puli, dne 27. marča 1907.

Austro-Ugarska

Putovanje austrijskog prijestolonasljednika nadvojvode Franje Ferdinanda u Berlin prati diplomacija velikom pozornošću, pošto je sada ustanovljeno, da je usledio u sporazumku sa kraljem Franjom Josipom. Boje se, da situacija, koja je zaostrena između obih državnih pola, neće imati samo odlučnih promjena na gospodarskome području, već da će gospodarska razstava povući za sobom i važne promjene na vojničkome području, koje, opet ne bi mogle ostati bez utjecaja na vojnički savez monarkije. Misli se, da je to bio povod putovanju nadvojvode, pak s toga mu diplomacija posvećuje svu pažnju.

U Gorickom je saboru prihvaćena zakonska osnova o promjeni zemaljskog izbornog reda. Slovenski se listovi tuže, da je tom osnovom osigurana i za buduću Talijanom većina u zemaljs. saboru.

Zemaljski odbor u Zadru obratio se je energičnom notom na namjesništvo, prosvjedujući proti neredima u Zadru i zahtjevajući otlučite mjere, da im se stane na kraj. Ovo nije prvi put, da se zemaljski odbor u istu svrhu obraća na namjesništvo, ali ipak prilike se u Zadru ne mjenjaju.

Hrvatski sabor primio je u sjednici od 21. o. m. u trećem čitanju zakonske osnove o odgovornosti pravosudnih činovnika, te o nazivlju občina i prebivališta u Hrvatskoj. Onda se je prešlo na glavnu razpravu o postupku pred redarstvenim oblastima, te na razpravu zakonske osnove o tiskovnoj reformi. U utorak saborsko je zasjedanje bilo zaključeno. Novo će zasjedanje biti u mjesecu juniju.

Srbija

„Voss. Zeig.“ dobiva iz pouzdanog vrela autentičnu vjest, da zadnja nota Austro-Ugarske na Srbiju sastoji iz sljedećih triju točaka: 1. Austro-Ugarska uzima do znanja uvjeravanje srpske vlade, da će uz istu cijenu i uz istu kakvoću, naručiti državne potrebitine iz austro-ugarske industrije do 25,000,000 dinara. Ovo bi bio dakako najbolji put do sporazumljenja, jer bi državno naručivanje bilo jednaki ekvivalent, kojega može Srbija monarkiji ponuditi za velike probitke.

Rusija

U sjednici drž. dume od 24. o. m. pročitao je predsjednik Golovin interpelaciju, koju su podpisala 82 zastupnika, o tom, što je redarstvo uvriedilo zastupnika gubernije Perm. Osim toga je predsjednik saobćio, da je 87 zastupnika stavilo predlog o amnestiji političkih zločinaca. Po tom se je prešlo na izbor proračunskog, financijskog i drugih odbora, te je otpočela razprava o predlogu, da se izabere posebno povjerenstvo za organizaciju pomoći pućanstvu u priedjelima, gdje vlada bjeđa.

Rumunjska

U Rumunjskoj je nedavno došlo do velikog agrarnog pokreta. Seljaci su od zakupnika, većim dijelom židova, tražili, da podiele zemljišta. Židovi bježe u Bukovinu. Vlada je poslala vojsku, da uzpostavi

red. 18 seljčkih vođa uapšeno je. Pri tom je ranjeno mnogo osoba. Ministar-predsjednik Cantacuzen dobio je obavijesti, da će prvi nemiri buknuti tek u ljeto i da pakret ide za tim, kako bi se sva zemljišta razdijelila među pućanstvo i spriječilo židovsko lihvarjenje.

Pogled po Primorju.

Puljsko-rovinski kotar:

Narodni kandidat za treći izborni kotar.

Za treći izborni kotar Pula sa občinama Mali Lošinj i Osor, Talijani su proglasili kandidatom bivšeg zemaljskog kapetana dr. a Rizzi-a, koji je napokon prihvatio kandidaturu. Kršćanski socijalisti ili bolje klerikalci proglasili su na svojoj skupštini od sriede kandidatom monsignora Adama Zanetti-a, župnika i prepozita u Puli.

Socijalisti proglasili su kandidata na skupštini 23. t. mj. Pošto je kandidaturu socijalista Rudč (porietom Slovenac) odbio, to će oni proglasiti Nikolu Martin-a. Naša hrvatska stranka držala je izborni sastanak subotu do podne u dvorani Narodnog Doma, te uz veliko prisustvovanje i oduševljenje sakupljenih izbornika, proglasila je kandidatom jednoglasno i bez prigovora veleuč. gospodina dr. a Matka Laginja.

Pošto je hrvatski izborni odbor u M. Lošinj izjavio, da prihvaća kandidata, kojega imenuje mjestni izborni odbor u Puli, to je hrvatski kandidat za Beč u izbornom kotaru Pula-M. Lošinj veleuč. g. dr. Matko Laginja.

Živio naš kandidat dični dr. Matko Laginja!

Izborne listine. Od subote 23. o. m. izložene su izborne listine mjestnu občini Pule (sudbeni kotar) za izbor zastupnika na carevinsko vijeće. Te listine imale su biti tiskane kako to propisuje zakon, te premda se na vrijeme prijavilo za jedan istisak i položilo polovicu približnog troška, ipak kamorra do danas još nema tiskanih listina. Ova obiet kamorina svakako je proračunana: od 23. o. m. kroz 14 dana teče rok za reklamacije, te što kasnije dobije izbornik listine u ruke, tim manje vremena mu preostaje da iste pregleda i uloži eventualno reklame. To je prva igra. Druga je pak ova: izborne sekcije u gradu bit će tri, to jest birat će se na tri mjesta u Puli, a za sela puljske občine određena su birališta sela Galežan i Sišan. Ova sela su najčiešta legla kamorinili plaćenika i pristae: Galežan selo čisto talijansko, a Sišan u zadnjih trideset godina sasvim potalijančeno. Ovaj zlobi kamorra isao je na ruku slavni c. k. kotarski kapetanat u Puli, koji mora po zakonu paziti, da se ne pogoduje jednu stranku, a biraeima treba da je omogućeno doći do birališta bez velike dangube. Nu kamorra isla je očito za tim, da počini jedno i drugo. To je prva izborna lopovština sa strane kamorre, potvrđjena od c. k. kotarskog kapetana.

Glasovat će se ovako: izbornici iz grada Pule, Vinkurana, Jadreski, Šikići i Skatari u gradu Puli na tri mjesta (gdje, javit ćemo na vrijeme); izbornici iz por. občina Galežan, Fažana, Lobarika, Mantić, Peroj i Šitnjun u Galežanu; iz por. občina Sišan, Altura, Kavran, Ližnjun, Medulin, Pomer i Premantura u Sišanu. Izborne listine u Galežanu i Sišanu izložene su u uredu tamošnjih delegata, a u Puli na municipiju, te ostaju izložene do 6. aprila t. g. do kojeg dana treba predati reklamacije.

Izborne listine u Rovinju. Glavarstvo občine Rovinj javlja, da će biti izložene izborne listine za predatoćej izbor državnog zastupnika u občinskom uredu sve do 6. aprila i svakom je izborniku slobodno, da ih pregleda danonice od 9 sati u jutro do 6 sati po podne. Reklamacije proli izbornim listinama valja podnesti najdulje do 6 aprila, jer se kasnije podnesene neće uzeti u obzir.

Nasim izbornikom u ovoj občini preporučamo toplo, da pregledaju te listine i da podnesu eventualno potrebitne reklame proti istim — i to u propisanom roku.

Zabava Sokola. Kako doznajemo priredjuje naš Sokol na Mali Vazan dne 7. aprila t. g. večernju zabavu s koncertom. Poblize javit ćemo u budućem broju.

Mjesto pomoćnog liečnika. Zemaljski odbor u Poreču razpisuje mjesto pomoćnog liečnika (na kirurškiem odielu) u zemaljskoj bolnici u Puli. Godišnja plaća uz stan u na. avi u bolnici, iznosi K 2400. Poblize obavijesti daje ravnateljstvo zem. bolnice u Puli.

Voloski kotar:

Pozor! — Izloženo su listine — Doba je za reklamirati.

Pise nam prijatelj iz Kastva: Imao sam prigodu viditi u občinskom uredu ovaj Program izbornih radnja:

1. Od 10/2—15,3 anavljanje izbornih listina.
2. Od 16/3—23,3 uredovni izpravak listina.
3. Od 23/3—0/4 izloženje izbornih listina i rok za reklamacije.
4. Od 7/4—0/4 predloženje reklama na c. k. kot. poglavarstvo.
5. Od 10/4—10/4 rješenja političkih oblasti I. instance.
6. Od 17/4—21/4 rok za pritužbe na c. k. namjesništvo.
8. Od 22/4—30/4 rješenja i izpravak listine.

Kako se vidi iz rečenoga već su dvie točke toga programa obavne, naime občinska glavarstva su listine sastavila u c. kr. oblasti su listine uredovno izpravile. — Sada je na dnevnom redu treća točka izbornih radnja, t. j.: izborne listine su izložene, i ustanovljen je rok za reklamacije.

Izborne listine su izložene u svih obćinah od 23. o. m. do 6. budućega mjeseca; dakle od subote prije uličnice ili maslinske nedelje do subote u osmini Uskrsnoj.

To je za izbornike najznamenitija točka izbornih radnja, u koliko se tieče priprava za izbore. — Sada su listine izložene. Izložene su kroz 14 dana, do subote u Uskrsnoj osmini.

To doba ima svaki obćinar svake obćine pravo, da pregleda listine i vidi je li unesen u listine ili ne. Ima to pravo, da vidi za se i da vidi za svakoga drugoga, koji spada u dotičnu obćinu odnosno u dotično izborno tieće.

U svih obćinah može svaki liči pregledati izborne listine kod svoga občinskoga ureda. U obćinama gdje se je već prije zahtjevalo propis ili tisak izbornih listina, svaki će liči doći doma proučavati da li su listine u redu; gledati najme: do li nije u izbornu listinu unesen koji nema pravn. ili da li je izpušten koji, koji ima pravo.

Nego-nema pravo samo gledati u listine, nego ima i pravo reklamirati, pritužiti se i zahtjevati pravo, i to reklamirati na dvojak način. Bilo proti tomu, da je on ili koji drugi obćinar izpušten iz izborne listine. Svoga reklamaciju, pritužbu i jedno zahtjev, može učiniti kod obćinskoga ureda ustmeno ili pismeno. Ako se reklamira za koga zato što nije unesen u izborne listine, onda se mora priložit dokaz, prvo da je dotičnik navršio 2 godine, drugo da je austrijski državjanin. Ti dokazi ne treba da su biljegovani.

Za svaki slučaj, za koj se reklamira treba podnesti posebnu reklamaciju. N može se najmo jednim spisom reklamirati za više njih, nego se mora za svakog posebiće.

Reklamacije koje bi stigle 6. aprila neće biti uzete u obzir, neće koristiti ništa.

Soboslikar

Vladimir Vojska

PULA — Via Sergia, 59.

Preporuča se p. n. općinstvu grada Pule i okolice za soboslikarske i ličilarske radnje.

Izradba moderna, ukusna i trajna.

Cijene umjerene.

PARAMENTE

jeftine i dobre mogu se dobiti jedino kod tvrdke

JOSIP NEŠKUDLA u Olomucu
(kralj. Česka).

Protokolirani zavod i tvornica preporuča uz vrlo niske cijene sjajno izšivane paramente u raznim slogovima, misne odjeće, pluvale, dalmatike, vole, kasule, nobnice, zastave, orkvene zastave, šilime, albe, rokete, oborije, monstrancije, svlećnjake, lustoro i t. d.

uz jamstvo za trajnost, jer je u vlastitim radionicama izradjeno.

Prednosti zavoda.

Putnici se ne drže, s toga je roba u Olomucu izradjena, koja se ima pismeno izravno naručiti, za 20% ili 1/3 jeftinija nego li kod svih drugih českih i njemačkih tvrdki.

Vrlo pogodna obročna odplaćivanja.

Paramente šaljem na uvid franko. — Ilustrovani cijenici badava i franko.

Br. 948.

Oglas natječaja.

Otvara se natječaj na mjesto općinskoga tajnika u Pazinu sa plaćom godišnjih 1800 kruna, isplativom na mjesecne antecipatno obroke.

Natjecatelji na ovo mjesto moraju poznavati hrvatski i talijanski jezik u govoru i pismu, i razumjeti također njemački, te moraju službenim ispravama dokazati da su vješti općinskom uredovanju i sposobni za službu općinskoga tajnika.

Molbe potkrijepljena nepomenutim dokaznicama te domovnicom moraju biti podnešene polpisanomu najkasnije do 10. aprila ove godine.

Konačno se natjecatelji upozoruju na okolnost, da će imenovani tajnik morati da nastupi službu sa danom 1. maja ove godine.

Općinsko glavarstvo
u Pazinu 18. marca 1907.

Naeelnik:
Dr. Karelčić.

POZIV

na glavnu skupštinu Posujilnice u Voloskom registrirane zadruge na ograničeno jamčenje, koja će se održavati dne 6. aprila 1907. u 6 sati poslie podne u dvorani Narodnog Doma u Voloskom sa sliedećim DNEVNIM REDOM:

- I. Čitanje zapisnika prošle glavne skupštine.
- II. Izvešće ravnateljstva.
- III. Izvešće nadzornog odbora.
- IV. Izbor ravnateljstva, nadzornog odbora i društvenog suda.
- V. Zaključak glede uporabe čistog dobitka.
- VI. Slučajni predlozi i savjeti.

Godišnji obračun izložen je na uvid zadrugarom u društvenoj pisarni u Voloskom.

Ravnateljstvo.

Br. 371.

Razpis natječaja.

Usljed zaključka sjednice občinskoga zastupstva od 9. tek razpisuje se natječaj na novo sistemizirano mjesto občinskoga liečnika za mjestnu občinu Veprinac. Plaća ustanovljena je na godišnjih kruna 2400, plativih u jed. mjesecnih posticipatnih obrocih. Osim toga pobirali će imenovani liečnik godišnji paušal od 200 K i stan u naravi u občinskoj zgradi.

Molitelji moraju biti austrijski državljani, dokazati da su diplomirani liečnici i da u pismu i govoru poznaju hrvatski, talijanski i njemački jezik, te podnesti molbe ovomu glavarstvu do 1. aprila t. g. Poblize ustanove glede liečenja siromahu, takse za pchadjanje bolesnika u pojedinih poreznih občinah, mogu se razvidati u uredu podpisanoga, za vrijeme uredovnih sati.

Glavarstvo občine
Veprinac, 15. marca 1907.

Naeelnik:
Ivan Bachleč m. p.

Električna žepna svjetiljka



uvijek spremna za uporabu.
Jedan lagani pritisak sa prstom i zasvijetli jasno električno svjetlo.

Podpuno bez pogibaji.

Nosi se u žepu lahko i ugodno te se može upotrebljavati više godina.

Baterija kad se iztroši zamieni se novom.
Cijena sasvim upodpunjena K 3.—
Sa lećom povedajućom > 4.—
Nadoknađna baterija po komadu 1.—

Ilazaklje se u poz. de.

J. König, elektrotehničar.
Beč, VII., Westbahnstrasse Nr. 36.
Preprodavači znatan popust!

ISTARSKA POSUJILNICA u PULI

Prima zadrugare, koji uplađuju sadržajnih dieiova jedan ili više po kruna 20.

Prima novac na štednju od svakoga, ako i nije član te dieio od istoga 4 1/2% dieio bez ikakvog odbitka.

Vraća na štednju uložene iznose do 1000 K bez predhodnog odkaza, a iznos od 1000 K ako se nije kod uložnja suglasno ustanovio vođi ili manji rok na odkaz, uz odkaz od 8 dana.

Zajmove (posude) daje samo zadrugarom, isto na hipoteku ili na mjenice i zadužnice uz garanciju.

Uredovni sati svaki dan od 9—12 sati prije podne i 3—6 sati poslie podne; u nedjelju i blagdanu osim julla i augusta mjeseca od 9—12 prije podne.

Društvena pisarna i blagajna nalazi se u viađ Carrara vlastita kuda (Narodni Dom) prvi pod desno, gdje se dobivaja poblize informacije.

Ravnateljstvo.

SVOJ K SVOME

JEDINA HRVATSKA TVORNICI VOŠTANIH SVIJEĆA U ŠIBENIKU.

Častim se preporučiti p. n. občinstvu, pošovanom svećenstvu, crkvama, bratovštinama svoju krasno uredjenu

TVORNICU VOŠTANIH SVIJEĆA.

Kod mene se dobivaju izvrstne, a od mnogih priznate u svim veličinama svijeće od pravog pčelinjeg voska kao i finog crkv. tamjana.

Prodajem dobra i svježa — po zdravlje — korisna moda Klg. po K 1-20.

Kupujem uz dobru cijenu u svim količkama žutog voska.

Svaku i najmanju naručbu p. n. mušterija obavljam najspretnije, kao i uz najpovoljnije uvjete.

S veleštovanjem

Vladimir Kulić,
Šibenik (Dalmacija), glavna ulica.

JEDINA HRVATSKA TVORNICI VOŠTANIH SVIJEĆA U ŠIBENIKU.

Dvostruki elektro-magnetički



KRIŽ ili ZVIEZDA

R. B. broj 86967.
Telefon br. 45—22.

jest elektro-magnetičkim nabojima sastavljeni stroj, koji kod uloga, reume, asme (težkog disanja), nospavanja, zujanja u uhu, neurastije, glavobolje (migrane) kucanja srca, zubobolje, muževne slabosti, studenj ruku i nogu, puđavice (epilepsije), mokranja postelje, najnosti, nesvjestice, naglušnosti, drhtanja uz tjele, influencu skopčano sa bolešću hriba, bilidila (malokrvnosti), žoludanih grčeva, bezčasnosti, lechasa, punokrvnosti, svih udnih grčeva, hopenchrdle, tjelesnih grčeva, hāmorrhoida, kao i kod sveobće slabosti itd. služi kao nenadkriljivo sredstvo, pošto elektro-magnetička struja celim čovječnim tjelelom djeluje, čine se rečeno bolesti u najkraćem vremenu izleče.

Poznato je, da liečitel kod navedenih bolesti visokratno elektrizovanje tjele upotrebljaju, ali ipak na taj način, da jaka struja samo prolazno i povremeno kroz tjele prolazi, dočim naprotiv tomu struja elektro-magnetičnog križa ili zviezde R. B. br. 86967, kako je jur rečeno, umjerena nadčinu prekine na tjele djeluje, sta svakako brzom liečenju dovodi, nego li prvi postupak. — Do 20

godina stare bolesti izlečene su sa mojim strojom novu! Od izlečenih sa mojim strojem R. B. broj 86967 izrečene zahvale kao i od odličnih slojeva izdane svjedocbe i priznanice iz svijta strana svietla pohranjena su u mojoj pisarnici, gdje se istoje svakomu u svako doba na uvid. **GDJE NIJE DAN LIEK NIJE POMOĆAO, MOLIM POKUŠATI MOJ STROJ**, jer je to sigurno sredstvo proti gore navedenim bolestima, a onaj bolesnik, koji po mojem stroju nebi bio izlečen najdulje u roku od 45 dana, dobiva novac natrag.

Upozorenjem rsobito p. n. občinstvu na to, da se moj stroj ne smije zamjenjivati sa Voltinim, koji je poradi svoga neuspjeha zabranjen u Njemačkoj kao i u Austro-Ugarskoj, dočim moj dvostruki elektro-magnetički križ ili zviezda R. B. br. 86967 osobito se hvati i uživa vanrednu dopadnost poradi svoje izvrstne ljekovitosti.

MALI STROJ STOJI 4 K. Rabiti ga mogu samo djeca i jako slabo gospodje.

VELIKI STROJ STOJI 6 K. Rabiti se kod ostarijih 20 godiš. kroničnih bolesti.

Dopisivanje i naručbe obavljaju se u i hrvatskom jeziku. Pouzetećem ili oko se novac unapred plaćje, raznašija glavna prodavaona za tu i inozemstvo:

ALBERT MÜLLER,
Budimpešta, V., Vadsaz-ulica 40/A.
Kalman ulica ugao.

Po c. i kr. namjestničtvu u Trstu
OVLAŠTENA AGENCIJA ZA PUTOVANJA

„ILYRIA“ na Kantridi kraj Rieke.

Udaljeno od Riečkog kolodvora s električnim tramvajem 8 časaka.

PRODAJA PUTNIH KARATA
za AMERIKU, AFRIKU, AZIJU,
AUSTRALIJU I KANADU. o o

Pisma i brzojavke šalje se na adresu:
„ILYRIA“, RIEKA - FIUME.

NOVO SKLADIŠTE POKUĆSTVA

A. Žunić & Co - Pula

na uglu nlice Via S. Martino i Circonvallazione

Novouredjeno skladište svakovrskog pokućstva:

zrcala, slika, stolica, divana
itd. itd.

Cijene umjerene.